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朝日村教育委員会令和７年度７月定例会会議録 
 

日時 令和７年７月 30 日（水）午後１時３０分 
場所 役場 第１、２会議室 

 
１．開会 

午後１時３０分 
 

２．出席委員の氏名 
教育長  百瀬 司郎    教育長職務代理 中村 八重美 
委 員  清沢 喜代登   委 員  上條 正光 
委 員  横山 潤子 

 
３．会議に出席した者の氏名 

朝日小学校長 森 崇 
教育次長 上條 靖尚 
園長 上條 浩充 
課長補佐 上條まゆみ 
係長 桃井 弥春 
主事 山岸 菜々 
傍聴者       無 
 

百瀬司郎教育長あいさつ 

それでは、ただ今より、令和７年度 第４回朝日村定例教育委員会を始めます。 
連日の猛暑が続いています。昨日 35 度を超えた地域が全国で 300 地点を超えたと報道

がありました。27 日は恒例のお夏まつりがあり、大勢の方から参加いただきました。今

年は開催日をずらし、委託業者へ運営の内容をお願いしました。 
それでは定例教委に入らせていただきます。 

 
百瀬司郎教育長：会議録署名委員は、清沢喜代登委員と中村八重美委員にお願い致します。 
 尚、条例により公開とし、個人情報が出る場合は非公開とさせていただきます。 
 
百瀬司郎教育長：本日は、議案 ４件、報告 ４件 の 計 ８件です。 
 

４ 議 事 

第１号 令和７年度就学援助費交付認定について 

 第２号 朝日小学校熱中症対策ガイドラインについて 

第３号 朝日小学校教育 DX 推進計画について 

第４号  朝日小学校少人数学級の導入検討について 

 
百瀬司郎教育長：第１号 令和７年度就学援助費交付認定について説明をお願いします。 
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山岸菜々主事：第１号 令和７年度就学援助費交付認定について説明する。 
   就学援助交付要綱並びに認定候補者１件追加分について説明。 
 
百瀬司郎教育長：この件についてご意見ございますか。 
   無いようですので、この件は認定といたします。 
 
百瀬司郎教育長：第２号 朝日小学校熱中症対策ガイドラインについて説明をお願いしま

す。 
 
桃井弥春係長：第２号 朝日小学校熱中症対策ガイドラインについて説明する。 

職場における熱中症対策の強化。朝日小学校の熱中症による健康障害発生時の対応

計画、熱中症対応手順について説明。 
 
百瀬司郎教育長：説明のあった通り事業所での対応も義務付けられたということです。 

   これについて如何でしょうか。 

 

上條正光委員：身体の冷却方法として、太い血管のある部位を重点的にとあり、具体的な

内容として、水嚢・冷水・保冷剤・冷却スプレーなどとあるが実際に保管、設置は

されているか。 
 
桃井弥春係長：役場では、保冷剤を保健の相談室の冷蔵庫にあり、また保健師が対応しま

す。 
 
森崇学校長：小学校では保健室で保管設置してあり養護教諭が対応します。 
 
中村八重美委員：救急救命の講習などを先生方は受けられていますか。 
 
森崇学校長：消防署の救急救命講習を受けています。 
 
上條正光委員：心配なのは、用務員の先生が作業を一人で行っている。対策として、2 時

間ごとに戻って休憩を取るなどの対応はどうか。 
 
森崇学校長：用務員の先生には重々お願いをしている。基本的には 1 時間を目安に中に入

ってもらうこととしており、7 時からの勤務として朝の涼しい時間帯に外での草

刈りを行うようにしている。日中の熱い時間は、校舎内での仕事をしてもらって

いる。 
 
百瀬司郎教育長：他によろしいでしょうか。 
   よろしければ、これについては承認としガイドラインに沿って進めてもらいます。 
 
百瀬司郎教育長：第３号 朝日小学校教育 DX 推進計画について説明をお願いします。 
 
桃井弥春係長：第３号 朝日小学校教育 DX 推進計画について説明する。 
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朝日小学校教育 DX 推進 5 ヶ年計画について策定の背景、考え方、計画概要、今後

の予定について説明。 
 
百瀬司郎教育長：朝日小学校でも DX を進めるということですが、これについて如何でし

ょうか。 

 
中村八重美委員：ICT については重要で、授業の中でも積極的に取り入れていかなければ

いけない時代だと感じています。若い先生方は比較的抵抗がなく取り入れられると

思いますが、出来るだけ活用をしていただいて、しまっておくのではなく、子供た

ちが授業で自由にタブレットを活用できたらいいと思っていました。ネットワーク

整備などお金もかかることですので、苦手な先生方もいらっしゃるかと思いますが

活用を進めていただきたいと思います。要望したいと思います。 
 
百瀬司郎教育長：現状では子供たちが、どの程度使っているんでしょうか。 

 
森崇学校長：計画にも児童が端末を毎日 1 回以上授業で活用とありますが、おおむねクリ

アーできています。 
 
上條正光委員：保護者とのやり取りについては、保育園ではコドモンなどが使用されてい

ますが、学校ではどのようになっていますか。 
 
桃井弥春係長：小学校では、C4th Home＆School というシステムがあり、保護者の方と

のやり取りをしています。 
 
中村八重美委員：そのシステムにより、紙でのやり取りは減っていますか。 
 
森崇学校長：できる範囲でシステムを使用しています。先生方の考えもありますが、積極

的に使用しましょうということで進めています。 
 
中村八重美委員：心配なのは、若い保護者の方なので使えると思いますが、使えない方が

困っていることがあるのではないかと思いますので対応お願いします。 
 
清沢喜代登委員：今心配しているのは教職員のスキル、共通視点にいられるか、得意な先

生とついていくのに必死な先生が、子供の前に立つ授業というのは非常にこれが出

てくる。どんどんソフトも変わっていく、その辺の対策を学校としても研修などを

して足並みをそろえていかないといけないが、その辺はなかなか難しいと考えてい

ます。 
   スキルアップをしていかなければいけないが、その時専門用語を使うと先生方もス

トレスがたまるので気をつけていただきたいと思います。 
 
森崇学校長：この計画はとても良いと思います。今心配されている職員のスキルに関して

は、本村の場合とてもありがたくて、ICT 支援員が学校に入っていますので、職

員も気軽に話しかけて、支援員からこういうことが出来ますよと教えていただ
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いていて非常に恵まれている。先日、ソフトについて研修を行っている。先生方

のスキルを引き上げる研修を行っている。今後もこれをベースに子供たちや先

生方の意見を参考にソフト的な部分も整えていただけるとありがたい。 
 
百瀬司郎教育長：他になければ、この計画で進めるということでお願いします。 

 
百瀬司郎教育長：第４号 朝日小学校少人数学級の導入検討について説明をお願いします。 
 
上條靖尚教育次長：第４号 朝日小学校少人数学級の導入検討について説明する。 

今後の朝日小学校の児童数の推移と令和 8 年度に実施に向けたスケジュールにつ

いて説明。 
 
百瀬司郎教育長：総合教育会議でも話題にしたこの件について、今日はこのようなスケジ

ュールで検討していくということでよいかどうかご意見を伺いたい 

 
上條正光委員：この件について声を上げた手前是非検討していただいて、1 年生の担任の

先生の意見も聞いていただければより良いかと思います。検討していただいて、現

実的に先生がいないということもあるかもしれませんが、いずれにしても前に進ん

だ方がいいかと思います。 
 
清沢喜代登委員：現状でどの辺の状態なのか、真っ白な状態なのか、今後どの辺までもっ

ていきたいのか、目安か考えがあったら教えていただきたい。 
 
上條靖尚教育次長：目安とすれば、学級の人数が２５から３０人を考えています。１年生

だけにするのか２年生までにするのかというところも検討の中で決めていければ

と考えています。事務局とすれば、令和８年度から導入できればと思っています。

ただ、検討の中で、無理ということになればその時点での判断になると思います。 
 
清沢喜代登委員：いずれにしても教員の確保が大事ですね。校長先生頑張ってください。 
 
中村八重美委員：全体的に少人数制度を導入しようとしているところが増えてきている雰

囲気がありますね。この会議でも検討しましょうとのことですが、学校運営協議会

などではの様に思っているのか聞きたいと思っています。その中で子供たちがよく

過ごせるような学校づくりとか、１年生から学校生活が楽しいと思えるような学校

づくりがしてあげられたらと良いと思っているところです。支援学級に行っている

お子さんも現学級に戻ることもあるのでその点も踏まえて検討を進めていってほ

しいと思っています。 
 
清沢喜代登委員：１、２年生で検討していて、３年生になれば１クラスになり人数も増え

る。保護者の理解を得ておかないと、と思います。  
 
中村八重美委員：第１回の検討委員会を立ち上げる時に、保護者の方にもどうしてこうい

う検討が出てきているのか、予算の関係などを踏まえた資料をつくっていただけた
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らと思います。既に行っている事例も含めできるだけわかりやすくお願いします。 
 
森崇学校長：是非検討いただいて、少人数にすることによって一人の先生が子供を見る時

間が増えることが最大のメリットだと思います。そんなことを踏まえてご検討

いただけたらと思います。 
 
百瀬司郎教育長：メリット、デメリットがあると思いますが、メリットの方が大きいので

あれば考えていく。いろいろ検討無くして決めていけない。朝日小学校の学びは

どうあるべきか少人数制に合せて検討していきたい。 
他にありますか。 

     それでは、少人数制導入については、いろいろご意見をいただきまして、検討

を進めていくということでご異議ないでしょうか。 
 

 全員異議なし。 
 
５ 報 告 

第１号 主な行事等報告について 

 第２号 ８月の行事予定等について 

第３号 保育園、小学校の様子について 

第４号 通学路等合同点検の実施について 

 
第１号 主な行事等報告について 
  ６月２５日から７月３０日までの主な日程 
  交通安全推進協議会住民大会、お夏まつり実行委員会、朝日小学校運営協議会視察、

県町村教育長会研修総会、中学生の居場所づくり会議、村長とのランチミーティング、

小中学校１学期終業式、第３６回朝日村お夏まつりほか 
 

第２号 ８月の行事予定等について 
  ７月３１日から８月３１日までの行事予定 

体育祭実行委員会、盆野球大会、ヤマメ釣りつかみ取り大会、通学路合同点検、小中

学校２学期始業式ほか 
 
第３号 保育園、小学校の様子について 

上條浩充保育園長：園児数の状況、７年度の整備事業、行事予定について他 
森崇小学校長：直近の行事予定、２学期の学校運営(４０分授業など)について他 
 

委員間で意見交換 
 
百瀬司郎教育長：この件について報告を受けたとして集約します。 
 
第４号 通学路等合同点検の実施について 

上條靖尚教育次長：通学路等合同点検の実施について説明する。 
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百瀬司郎教育長：この件については承認として集約します。 
 
６．周知事項 

(1) 公民館事業について 

第７８回朝日村盆野球大会組み合わせ、お夏まつりのお礼について 
 

７．その他 
(1) 両教組による地教委訪問について 

   7 月 31 日（木）11:00～ 役場 会議室 

   出席者：教育長、教育長職務代理、事務局 

 

(2) ８月定例教育委員会の日程について 

    日 時  8 月 26 日（火）13 時 30 分から 

    場 所  役場 会議室 

 

(3)  山形村教育委員会との研修会日程について 

    日 時  １０月２７日（月）４時 00 分から(予定) 

    場 所  山形村 

 
百瀬司郎教育長：それでは以上で、第４回定例教育委員会を閉めさせていただきます。あ

りがとうございました。 
 
８． 議題となった動議を提出した者の氏名 

なし 
 

９． 質問または、討論をした者の氏名及びその要旨 
４に記載のとおり 
 

１０．議決事項 
なし 
 

１１．その他委員長または、会議において必要と認めた事項 
 
１２．閉 会  午後３時３３分 
 
 

令和７年７月 30 日 
 

教育長        百瀬 司郎   

  教育委員       清沢 喜代登   

  教育委員       中村 八重美   


